

**PUKLEŽ** *Lymnocyptes minimus***JACK SNIBE** – *At Ljubljansko Barje on 21<sup>st</sup> April 1991*

Dne 21. 4. 1991 sva se odpravila na redno opazovanje ptic na Ljubljansko barje. V bližini kanala Peščenek (med Kozlarjevo goščo in Tomišljem), sva splašila majhno, kozici podobno ptico, ki je sunkovito zletela izpod šopa trave tik pred nama. Ptica je v loku poletela kakih deset metrov in se spet spustila na tla. Med kratkim poletom se je cvileče oglasila. Glede na vse značilnosti sva ptico določila za pukleža. Kasneje sva ptico poskušala še enkrat odkriti, vendar se nama to, kljub intenzivnem iskanju, ni posrečilo. *Borut Rubinič, Al Vrezec, Pražakova 11, 61000 Ljubljana*

**PUKLEŽ** *Lymnocyptes minimus***JACK SNIBE** – *Found dead at Lake Pernica on 7<sup>th</sup> February 1992*

Dne 7. 2. 1992 sem opazoval ptice na jezeru Pernica. Zanimiv teren sem si popestril še z najdbo, po sivih daljših nogah in dolgim kljunu sodeč, pobrežniškega trupelca. Kadaver sem našel na nasipu daljnovidnega stebra na zgornjem delu jezera.

Stanje kadavra je kazalo, da je smrt povzročil plenilec. Glava je bila ločena od trupa, večina perja populjena, globoke rane so bile le na prsnem predelu.

Kljub slabemu stanju kadavra sem na osnovi obarvanosti glave ter dolžine in oblike kjuna sklepal, da gre za pukleža. Za dokončno determinacijo sem vzel s seboj glavo, nogo in krilo ter vse izmeril. Perut je merila 110 mm, kljun 38 mm in krak 24 mm, te mere se tudi popolnoma skladajo s pukleževimi merami iz priročnika »Shorebirds«. *Franc Janžekovič, Maistrova 10, 62000 Maribor*

**KAMENJAR** *Arenaria interpres**Osmi zapis za Slovenijo.***TURNSTONE** – *At Lake Ormož on 9<sup>th</sup> May 1987 Eighth record from Slovenia.*

Dne 9. 5. 1987 sem na asfaltiranem nasipu Ptujskega jezera pri zapornicah v Markovcih opazoval en osebek kamenjarja. Ob že znani zaupljivosti kamenjarja sem tudi tega opazoval z razdalje približno 20 m, značilen črn predpasnik z obrazno masko in rahlo privihan kljun so ga nedvomno

izdajali. Vso slikovitost je pokazal šele v letu, prepletajoče se črne in bele proge z vmesnimi rjavimi odtenki pa so pustile nepozaben vtis na redkega preletnika. *Franc Janžekovič, Maistrova 10, 62000 Maribor*

**TRIPRSTI DETEL** *Picoides tridactylus***THREE-TOED WOODPECKER** – *Female at Lontovž near Trbovlje on 10<sup>th</sup> March 1988*

Tripirsti detel sodi nedvomno med redkejše predstavnike žoln in detlov pri nas. Vsak podatek o tej vrsti je zato tem bolj zanimiv in dobrodošel. 10. 3. 1988 se je samica tripirstega detla zadrževala na suhi smreki v Lontovžu nad Trbovljami. Po krajšem brskanju za lubjem in po suhem deblu je odletela na drugi konec gozda. *Ivo A. Božič, Na Jami 8, 61000 Ljubljana*

**TRIPRSTI DETEL** *Picoides tridactylus***THREE-TOED WOODPECKER** – *Female at Osankarica (Pohorje) on 7<sup>th</sup> August 1991 (incl. one Black Stork)*

Lepega poletnega dne 7. 8. 1991 smo bili na družinskem izletu po Pohorju. Čeprav smo hodili praktično ves dan, me je glavna ornitološka zanimivost čakala šele ob petih popoldne, ko smo prišli do Treh žeblicev pri Osankarici (1300 m n. v.). Med samimi smrekami je bilo že kar temno. Tam sem na starem, trhljem deblu, približno šest metrov od tal, zagledal samico tripirstega detla. Za vse, ki smo stali okoli debla, se sploh ni zmenila, ampak si je ves čas vneta iskala hrano. Pri tem je še posebej prišel do izraza njen beli hrbet.

Čeprav sodi to opazovanje v čas izven gnezdilnega obdobja, domnevam, da tripirsti detel na Pohorju gnezdi.

Mislím, da je to samo ena izmed skrivnosti Pohorja, ki bi ga morali čimprej raziskati. Črna štorcklja *Ciconia nigra* in komatar *Turdus torquatus*, ki smo ju opazovali čez kakšno uro, sta to misel v meni samo potrdila. *Luka Božič, Pintarjeva 16, 62000 Maribor*

**TRIPRSTI DETEL** *Picoides tridactylus***THREE-TOED WOODPECKER** – *At Areh (Pohorje) on 8<sup>th</sup> March 1992*

Dne 8. 3. 1992 sva od 12.30 do 15.30 s prijateljem opazovala ptice na Arehu na Pohorju. V